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Secțiunea 1 
Titlul actului normativ 
Ordonanță de urgență 

privind consolidarea capacității instituționale a Ministerului Finanțelor, exercitarea 
controlului financiar de specialitate al statului, pentru unele reglementări 

specifice, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative 
 

 

 

Secțiunea a 2-a 
Motivul emiterii prezentului act normativ 

 
 

 

2.1. Sursa proiectului de act normativ 

Iniţiativa Ministerului Finanțelor, având în vedere: 

− Reevaluarea principalilor indicatori macroeconomici în contextul evoluţiilor economice 
şi financiare recente; 

− Noile regulamente europene privind utilizarea fondurilor externe nerambursabile, cât și 
cele rambursabile alocate unui stat membru prevăd în cuprinsul acestora o serie de măsuri 
de corelare cu principiile bunei guvernanțe economice. 

− Rezolvarea problemelor de deficit bugetar dar și de sustenabilitate a finanțelor publice, 
precum și înlăturarea riscului de suspendare a fondurilor alocate prin PNRR și Politica de 
Coeziune sau de creștere a costului finanțărilor pentru refinanțarea datoriei publice cât și 
pentru finanțarea deficitului bugetar sunt necesare măsuri care au ca obiectiv general 
consolidarea fiscal-bugetară a României prin administrarea eficientă a veniturilor publice 
dar și pentru utilizarea eficientă a resurselor alocate pentru finanțarea cheltuielilor publice; 

− Memorandumul privind desemnarea Ministerului Finanțelor ca autoritate națională 
pentru implementarea Regulamentului (UE) 2023/956 al Parlamentului European și al 
Consiliului din 10 mai 2023 privind instituirea unui mecanism de ajustare a carbonului la 
frontieră (CBAM) prin care a fost stabilită responsabilitatea Ministerului Finanțelor pentru 
mecanismul de ajustare a carbonului la frontieră; 

− Faptul că operaționalizarea prevederilor Regulamentului (UE) 2023/956 la nivelul 
Ministerului Finanțelor se impune a fi realizată începând cu data de 1 octombrie 2023, dată 
de la care devine aplicabil la nivelul Uniunii Europene; 
 
2.2. Descrierea situației actuale  

Ministerul Finanțelor este organizat și funcționează în baza Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 
privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, cu modificările și completările 
ulterioare, act normativ ce are ca obiect de activitate aplicarea Programului de guvernare 
și contribuie la elaborarea și implementarea strategiei în domeniul finanțelor publice, în 
exercitarea administrării generale a finanțelor publice, asigurând utilizarea pârghiilor 
financiare, în concordanță cu cerințele economiei de piață și pentru stimularea inițiativei 



 

 

operatorilor economici. 

În prezent, în ceea ce privește politica bugetară, pentru România a fost declanșată procedura 
de deficit excesiv (EDP) întrucât deficitul ESA a depășit pragul stabilit de reglementările 
europene de 3% din PIB în anul 2019. 

Traiectoria de ajustare asumată de țara noastră prin intermediul Programului de convergență 
2022-2025 prevede ca deficitul bugetar (în termeni ESA) să nu depășească 8% din PIB în 2021, 
6,2% din PIB în 2022 și respectiv 4,4% din PIB în 2023. 

În acest context, pentru asigurarea sursei de finanțare a măsurilor adoptate de Guvern cu 
respectarea angajamentelor asumate în ce privește încadrarea în ținta de deficit, este 
necesară diminuarea unor cheltuieli de funcționare ale instituțiilor și autorităților publice.  

În prezent, potrivit art. 49 alin. (4) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu 
modificările și completările ulterioare, în vederea menținerii echilibrului bugetar Guvernul 
poate aproba lunar, până la finele lunii în curs pentru luna următoare, limite lunare de 
cheltuieli, în funcție de estimarea încasării veniturilor bugetare, în cadrul cărora ordonatorii 
principali de credite deschid și repartizează credite bugetare pentru bugetul propriu și 
pentru instituțiile publice subordonate. 

Monitorizarea execuției bugetare pe baza datelor și informațiilor gestionate de Ministerul 
Finanțelor la nivelul ordonatorilor de credite aduce o serie de beneficii, inclusiv creșterea 
transparenței, eficienței și responsabilității, precum și îmbunătățirea procesului de luare a 
deciziilor și a performanței instituționale în ansamblu. 

În cazul fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, în conformitate cu 
prevederile articolului 19 din cadrul Regulamentului (UE) 2021/1060 sunt prevăzute 
sancțiunile aplicabile statului membru care pot duce până la suspendarea parțială a 
fondurilor europene. Acesta este completat de prevederile articolului 10 din cadrul 
regulamentului (UE) 2021/241, unde în cazul Mecanismului de Redresare și Reziliență, 
Comisia prezintă Consiliului o propunere de suspendare totală sau parțială a angajamentelor 
sau plăților în cazul în care Consiliul decide, în conformitate cu articolul 126 alineatul (8) 
sau alineatul (11) din TFUE, că un stat membru nu a luat măsuri efective pentru a-și corecta 
deficitul excesiv, cu excepția cazului în care a stabilit existența unei recesiuni economice 
grave în Uniune în ansamblul său, în înțelesul articolului 3 alineatul (5) și al articolului 5 
alineatul (2) din Regulamentul (CE) nr. 1467/97 al Consiliului.   

În acest sens, pe parcursul anului 2023, începând cu luna februarie în cadrul întâlnirilor 
dintre reprezentanți Comisiei Europene – SG Recovery/DG ECFIN și cei ai Guvernului 
României, respectiv Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și Ministerul Finanțelor a 
fost menționată situația fiscal-bugetară a României. Conform discuțiilor cu reprezentanții 
CE din ultimele luni rezultă că este necesar un pachet de măsuri care să permită menținerea 
și reducerea deficitului bugetar, pentru evitarea unor măsuri de sancțiune ce se pot 
transpune în suspendarea fondurilor europene alocate României. În ceea ce privește 
implicațiile aferente proceduri de deficit excesiv, Comisia a avertizat în discuțiile cu 
reprezentanții Guvernului că dacă situația nu se redresează prin măsuri suficiente, nu există 
altă opțiune decât să concluzioneze că România nu a întreprins măsuri eficiente ca răspuns 
la Recomandarea Consiliului, cu toate consecințele asociate (pentru procedura de deficit 
excesiv și, eventual, pentru accesul la fondurile UE). În cadrul corespondenței purtate cu 
reprezentanții CE, în perioada iulie-septembrie 2023 au fost transmise și o serie de mesaje 
electronice prin care reprezentanții CE îndeamnă autoritățile prin statuarea situației de fapt 
să adopte în termen cât mai rapid pachetul de măsuri fiscal-bugetare prin care să se poată 
realiza progrese în ceea ce înseamnă revenirea în țintele de deficit bugetar. Ca urmare a 
discuțiilor constructive Guvernul împreună cu reprezentanții au agreat să convergem către 
un pachet de reforme, adoptat până la sfârșitul anului 2023 (adică înainte de următoarele 
etape în cadrul procedurii de deficit excesiv), care ar contribui la asigurarea conformității 



 

 

cerințelor cu Decizia de Implementare a Consiliului aferentă PNRR al României și în 
readucerea deficitului bugetar al României pe o traiectorie sustenabilă. 

La nivelul structurilor din Ministerul Finanțelor s-au derulat consultări, în cadrul cărora au 
fost supuse analizei dificultățile întâmpinate pe parcursul procedurilor judiciare în cadrul 
cărora drepturile și interesele statului să fie protejate cât mai eficient și în acord cu situația 
juridică a imobilelor (terenuri/clădiri) în privința cărora statul a exercitat/exercită dreptul 
de proprietate. Urmare a acestor consultări, având în vedere competențele și atribuțiile 
Ministerului Finanțelor din Hotărârea Guvernului nr. 34/2009, coroborat cu atribuțiile 
Ministerului Finanțelor, în calitatea sa de reprezentant al Statului Român (art. 223 alin.(1) 
din Legea nr.287/2009 privind Codul civil), se impun a fi efectuate verificări în privința 
documentațiilor înaintate autorității de către alte entități. În considerarea atribuțiilor 
Ministerului Finanțelor în ceea ce privește demersurile de natură administrativă privind 
identificarea situației juridice a bunurilor aparținând proprietății publice/private a statului, 
prin solicitarea de informații de la unitățile administrativ-teritoriale, este necesară 
reglementarea obligațiilor autorităților publice locale de a furniza informații/documente de 
natură să clarifice situația juridică a bunurilor aparținând domeniului public/privat al 
statului. 
Direcția generală de inspecție economico-financiară din cadrul Ministerului Finanțelor: 

− exercită, prin organele sale de specialitate, activitatea de inspecție economico-
financiară; 

− realizează activități de inspecție privind constatarea neregulilor și stabilirea creanțelor 
bugetare apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice 
naționale aferente acestora în care există cazuri de incompatibilitate la nivelul structurilor 
de control organizate în interiorul autorității cu competențe în gestionarea fondurilor 
europene ori la solicitarea autorității de certificare, când aceasta constată că structurile de 
control organizate în interiorul autorității cu competențe în gestionarea fondurilor europene 
nu au investigat în mod corespunzător constatările cu implicații financiare sau cu posibile 
implicații financiare din rapoartele sale de verificare; 

− verifică utilizarea fondurilor publice sau a altor fonduri speciale, alocațiilor bugetare 
pentru investiții, a subvențiilor și transferurilor și a altor forme de sprijin financiar din partea 
statului sau a unităților administrativ-teritoriale, potrivit prevederilor Ordonanței de urgență 
a Guvernului nr. 94/2011 privind organizarea și funcționarea inspecției economico-
financiare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 107/2012, cu modificările 
ulterioare; 

− verifică situația, evoluția și modul de administrare a patrimoniului public și privat al 
statului și al unităților administrativ-teritoriale de către operatorii economici, precum și 
concesionarea sau închirierea de bunuri care fac parte din proprietatea publică și privată a 
statului și a unităților administrativ-teritoriale ale statului, potrivit prevederilor Ordonanței 
de urgență a Guvernului nr. 94/2011, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 
107/2012, cu modificările ulterioare; 

− verifică, potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 94/2011, aprobată 
cu modificări și completări prin Legea nr. 107/2012, cu modificările ulterioare, calitatea 
gestiunii economico-financiare; 

− verifică economicitatea, eficacitatea și eficiența utilizării fondurilor publice, potrivit 
prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 94/2011, aprobată cu modificări și 
completări prin Legea nr. 107/2012, cu modificările ulterioare și prevederilor Ordonanței 
Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial și controlul financiar preventiv. 

 Regulamentul privind instituirea unui mecanism de ajustare a carbonului la frontieră (CBAM) 
a intrat oficial in vigoare la 17 mai 2023. Acesta urmărește pe de o parte evitarea riscului de 
relocalizare a activităților industriale în afara spațiului Uniuni Europene - în state terțe care 
nu beneficiază de o reglementare riguroasă a impactului asupra mediului, iar pe de altă 
parte echilibrarea prețului mărfurilor achiziționate/ importate din state terțe cu cele din 



 

 

cadrul pieței interne UE, în perspectiva îndeplinirii obligațiilor prevăzute de Acordul de la 
Paris, prin taxarea suplimentară a mărfurilor importate din asemenea state terțe. CBAM 
reprezintă astfel un pilon important al măsurilor prevăzute la nivel UE prin pachetul Green 
Deal si funcționează în practică ca o taxă indirectă corespunzătoare amprentei de carbon a 
bunurilor importate din afara UE în anumite sectoare, respectiv ciment, fier si otel, 
aluminiu, îngrășăminte și electricitate. De asemenea, mecanismul va include hidrogenul, 
unii precursori și produse din aval in sectoarele amintite. Încasările din BAM vor fi 
considerate resurse proprii la bugetul Uniunii. 

CBAM va începe să funcționeze efectiv în octombrie 2023, implementarea sa urmând să se 
realizeze gradual. Astfel, inițial, va exista o perioadă tranzitorie de aproximativ 3 ani, 
respectiv de la 1 octombrie 2023 până la 1 ianuarie 2026, dedicată exclusiv monitorizării și 
raportării, pentru a permite întreprinderilor din UE si din afara UE să se pregătească pentru 
etapa ulterioară în care se va realiza colectarea efectivă a contravalorii emisiilor. CBAM va 
începe să se aplice cu ajustare financiară (colectare efectivă a contravalorii amprentei de 
carbon) în 2026. 
În data de 13 iulie 2023 a fost elaborat Memorandumul privind desemnarea Ministerului 
Finanțelor ca autoritate națională pentru implementarea Regulamentului (UE) 2023/956 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 10 mai 2023 privind instituirea unui mecanism 
de ajustare a carbonului la frontieră (CBAM). 

Legislația în domeniul salarizării personalului plătit din fonduri publice a generat interpretări 
diferite în sistemul finanțelor publice, pentru unele drepturi salariale ale personalului din 
cadrul acestuia, fiind promovate acțiuni în justiție care, în foarte mare parte, au fost 
soluționate în favoarea reclamanților. 

Potrivit prevederilor art. I din Ordonanța de urgență a Guvernului, nr. 34/2023, în anul 2023, 
Guvernul aprobă lunar, prin memorandum, până la finele lunii în curs pentru luna următoare, 
limite lunare de credite de angajament și credite bugetare, pentru ordonatorii principali de 
credite finanțați integral de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetele 
fondurilor speciale, în cadrul cărora ordonatorii principali de credite încheie angajamente 
legale, respectiv deschid și repartizează credite bugetare pentru bugetul propriu și pentru 
instituțiile publice subordonate. 

 

2.3 Schimbări preconizate 
Obiectivele majore ale Ministerului Finanțelor necesare consolidării capacității instituționale  
sunt: 

− monitorizarea execuției bugetare pe baza datelor și informațiilor gestionate de 
Ministerul Finanțelor la nivelul ordonatorilor de credite ai instituțiilor publice/entităților 
autonome aflate sub autoritatea/coordonarea/subordonarea autorităților publice cu privire 
la cheltuielile efectuate; 

− exercitarea controlului cheltuielilor curente și de capital, în condițiile prezentei 
ordonanțe de urgență, pentru categoriile de cheltuieli care înregistrează o creștere cu mai 
mult de 20% față de costul mediu al achizițiilor de produse/servicii/echipamente și/sau 
execuție de lucrări sau costul mediu al cheltuielilor curente și de capital aferente unor 
instituții publice similare, după caz; 

− îndeplinirea responsabilităților principale în relația cu Comisia Europeană referitoare 
la mecanismul de control a carbonului la frontieră; 

− gestionarea corespunzătoare a veniturilor nefiscale rezultate din 
exploatarea/gestionarea/administrarea patrimoniului public al statului și unităților 
administrativ teritoriale ale bogățiilor solului și subsolului date în 
administrarea/concesionarea operatorilor economici potrivit legii. 

− controlul modului de evidențiere a bunurilor proprietate publică/privată a statului la 
nivelul autorităților publice locale; 

− punerea în aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) 2023/956 al Parlamentului 



 

 

European și al Consiliului din 10 mai 2023 privind instituirea unui mecanism de ajustare a 
carbonului la frontieră, cu aplicabilitate la nivel unional de la data de 1 octombrie 2023. 
 

Pentru a rezolva problema de deficit bugetar dar și de sustenabilitate a finanțelor publice 
precum și pentru a evita riscul de suspendare a fondurilor alocate prin PNRR și Politica de 
Coeziune sau de creștere a costului finanțărilor pentru refinanțarea datoriei publice cât și 
pentru finanțarea deficitului bugetar sunt necesare măsuri care au ca obiectiv general 
consolidarea fiscal-bugetară a României prin administrarea eficientă a veniturilor publice 
dar și pentru utilizarea eficientă a resurselor alocate pentru finanțarea cheltuielilor publice, 
inclusiv măsuri de combatere a evaziunii fiscale dar și pentru gestionarea eficientă a 
patrimoniului și resurselor minerale și naturale aflate în proprietatea Statului Român. 
 
 
Prin prezentul act normativ se propune: 

1.  Organizarea unei structuri de specialitate pentru monitorizarea indicatorilor rezultați 
din execuția bugetară, precum și a altor date și informații gestionate de Ministerul 
Finanțelor. 
Monitorizarea indicatorilor rezultați din execuția bugetară și alte date și informații 
gestionate de Ministerul Finanțelor la ordonatorii de credite se va realiza începând cu data 
de 1 iulie 2024.  
Structura nou înființată, ori de câte ori constată depășiri cu peste 20% față de costul mediu 
al achizițiilor de produse/servicii/echipamente și/sau execuție de lucrări sau costul mediu 
al cheltuielilor curente și de capital aferente unor instituții publice similare, după caz, 
sesizează structura de inspecție economico-financiară din cadrul Ministerului Finanțelor. 

Structura nou înființată emite anual Rapoarte privind Monitorizarea Indicatorilor de 
Performanță pe care le prezintă Guvernului României pentru analiză și aprobare; 

2. Completarea atribuțiilor Direcției Generale de Inspecție Economico-Financiară din 
cadrul Ministerului Finanțelor și ale structurilor teritoriale de inspecție economico-financiară 
din subordinea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, prevăzute de Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 94/2011 privind organizarea şi funcţionarea inspecţiei economico-
financiare și de Ordonanţa Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial și 
controlul financiar preventiv, după cum urmează: 

a) Controlul procedurilor de achiziție publică și al cheltuielilor cu materiale și servicii, 
cheltuielilor de protocol, organizare de evenimente, cheltuielilor de investiții, precum și a 
altor categorii de cheltuieli efectuate din fondurile publice de ordonatorii de credite atât 
de la nivelul autorităților publice centrale cât și de la nivelul autorităților publice locale, 
inclusiv pentru acei ordonatori de credite aflați în autoritatea/coordonarea/subordonarea 
acestora; 

b) Controlul procedurilor de achiziție publică și al cheltuielilor cu materiale și servicii, 
cheltuielilor de protocol, organizare de evenimente, cheltuielilor de investiții, precum și a 
altor categorii de cheltuieli efectuate din fondurile regiilor autonome, companiilor 
naționale/societăților naționale/societăților la care statul sau unitățile administrativ-
teritoriale dețin capital majoritar/integral; 

c) Controlul procedurilor de achiziție publică și al cheltuielilor cu materiale și servicii, 
cheltuielilor de protocol, organizare de evenimente, cheltuielilor de investiții, precum și a 
altor categorii de cheltuieli efectuate de autoritățile/agențiile/instituțiile autonome care 
funcționează în coordonarea/subordonarea/autoritatea Parlamentului României. 

Competențele de control sunt esențiale pentru întărirea capacității instituționale a 
Ministerului Finanțelor, iar complexitatea noilor atribuții ale Direcției Generale de Inspecție 
Economico-Financiară impune o suplimentare corespunzătoare a numărului de posturi, prin 
suplimentarea numărului de posturi aprobat pentru aparatul propriu al Ministerului 
Finanțelor și pentru structurile teritoriale de inspecție economico-financiară din subordinea 
Agenției Naționale de Administrare Fiscală.  



 

 

 

3. Înființarea unei structuri de specialitate cu atribuții principale de reglementare și 
aplicare a Regulamentului (UE) 2023/956 al Parlamentului European și al Consiliului din 10 
mai 2023 privind instituirea unui mecanism de ajustare a carbonului la frontieră (CBAM) 

Forma de organizare a structurilor de specialitate nou înființate, precum și numărul de 
posturi aferent se stabilesc prin actul normativ de organizare și funcționare a Ministerului 
Finanțelor, iar posturile necesare organizării și funcționării acestora se asigură prin 
suplimentarea numărului de posturi aprobat pentru aparatul propriu al Ministerului 
Finanțelor. 

4. Eliminarea inechităților, discriminărilor și/sau discrepanțelor de ordin salarial la 
nivelul instituțiilor publice cu rol de organ fiscal central creează premisele eficientizării 
activității de reglementare a legislației fiscale, de colectare a veniturilor fiscale, 
monitorizarea conformității fiscale și administrare a creanţelor fiscale, activități de o 
importanță crucială într-o societate, prin care se asigură funcționarea eficientă şi  
stabilitatea statului, precum și menținerea echilibrului macroeconomic și bugetar. 

5. Totodată, se propune ca, până la 31 decembrie 2025, Guvernul să aprobe lunar, în 
funcție de evoluția deficitului bugetar și de evoluția nivelului arieratelor, limite lunare de 
credite de angajament și credite bugetare, pentru ordonatorii principali de credite finanțați 
integral de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetele fondurilor 
speciale, în cadrul cărora ordonatorii principali de credite încheie angajamente legale, 
respectiv deschid și repartizează credite bugetare pentru bugetul propriu și pentru 
instituțiile publice subordonate. Prin excepţie, Guvernul aprobă lunar limite cheltuieli 
distincte atât pentru structurile prevăzute la art. 80 alin. (2) din Legea nr. 304/2022 privind 
organizarea judiciară cât și pentru ordonatorul principal de credite al acestora. 

Prin măsurile prevăzute în proiectul de act normativ se urmărește asigurarea transparenței 
în folosirea fondurilor publice, creșterea responsabilității ordonatorilor de credite pentru 
gestionarea eficientă a resurselor, precum și consolidarea fiscal-bugetară a României prin 
administrarea eficientă a veniturilor publice dar și pentru utilizarea eficientă a resurselor 
alocate pentru finanțarea cheltuielilor publice, inclusiv măsuri de combatere a evaziunii 
fiscale dar și pentru gestionarea eficientă a patrimoniului și resurselor minerale și naturale 
aflate în proprietatea Statului Român.  

  2.4. Alte informații:  

 
Secțiunea a 3-a 

Impactul socioeconomic 
 

 

 3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a 
actului normativ 

 
 3.2. Impactul social 
Nu este cazul. 

 3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului 
Nu este cazul. 

 3.4. Impactul macroeconomic 
Nu este cazul. 
3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici 
Nu este cazul. 

 3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat 
Nu este cazul. 

 3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 
Nu este cazul. 



 

 

 3.6. Impactul asupra mediului înconjurător 
Nu este cazul. 

 3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării 
Nu este cazul. 

 3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 
Nu este cazul. 
3.9. Alte informații 
Nu este cazul. 

Secțiunea a 4-a 
 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, 
pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu 

privire la cheltuieli și venituri 
 

- în mil. lei (RON) -

 Indicatori Anul 
2023 Următorii patru ani 

Media 
pe cinci 

ani 
 1 2 3 4 5 6 7 

 4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, 
plus/minus: 

      

 4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, 
plus/minus: 

      

 4.3. Impact financiar, plus/minus:       

 4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii 
cheltuielilor bugetare 

      

 4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea 
veniturilor bugetare 

      

 
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea 
modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor 
bugetare 

      

 

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea 
cheltuielilor  bugetare, a următoarelor documente: 
1. fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu 
modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; 
2. declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu 
obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară 
anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară. 
 

 
4.8. Alte informații  
Finanțarea posturilor suplimentare se va asigura în condițiile legii, cu încadrarea în 

prevederile bugetare aprobate în bugetul ministerului. 
 

Secțiunea a 5-a 
Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare 

 

 5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 
 Hotărâre a Guvernului pentru modificarea actului normativ de organizare și funcționare a Ministerului 
Finanțelor și alte acte normative. 

 
 5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice 
Nu este cazul. 

 5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun 



 

 

sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)  
 5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

Nu este cazul. 
 5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE  

Nu este cazul. 
 5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene  
Nu este cazul. 

 5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate 
Nu este cazul. 

 5.6. Alte informații 
Nu este cazul. 
 

 

 
Secțiunea a 6-a 

 

Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ 
 

 

 6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 
Nu este cazul. 

 6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de 
cercetare și alte organisme implicate 
Nu este cazul 

  6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale 
Nu este cazul 
6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite 
prin acte normative 
Nu este cazul 

 6.5.Informații privind avizarea de către: 
 a) Consiliul Legislativ  
 Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de  Consiliul Legislativ prin avizul nr. ......... 
 b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 
 Nu este cazul. 
 c) Consiliul Economic și Social 
Nu este cazul 

d) Consiliul Concurenței 
 Nu este cazul. 
 e) Curtea de Conturi 
Nu este cazul. 
6.6. Alte informații  

 Nu este cazul. 
 

 
 

Secțiunea a 7-a 
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului 

de act normativ 
 

 

 
7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea prezentului act normativ 
Prezentul act normativ a fost elaborat cu  aplicarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind 
transparența decizională în administrația publică. 
Proiectul de act normativ s-a publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor. 
 



 

 

 7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma 
implementării prezentului act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității 
cetățenilor sau diversității biologice 
Nu este cazul. 

 
Secțiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act 
normativ 

 

 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ  
Nu este cazul. 
 

 8.2. Alte informații 
Nu este cazul. 
 
Faţă de cele prezentate, a fost promovată prezenta Ordonanță de urgență privind 
consolidarea capacității instituționale a Ministerului Finanțelor, exercitarea controlului 
financiar de specialitate al statului, pentru unele reglementări specifice, precum și pentru 
modificarea și completarea unor acte normative. 
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